

# 国际贸易与投资要闻

2016 年第 70 期（总第 577 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2016 年 4 月 18 日

---

## 目录

产油国多哈会议未达成冻产协议.....	1
北美三国结成统一战线反对钢铁产品倾销.....	1
欧盟订立新规矩 打击大企业避税.....	2
巴基斯坦取消纺织品增值税.....	2
沙特开发商 ACWA 加大埃及电力投资.....	3
中澳签署多个合作协议.....	3
中国企业在越南单笔投资金额最大项目开建.....	4
中国取消七大行业出口补贴.....	5
中企在厄瓜多尔承建最大水电站成功发电.....	5
中国能建斩获印尼雅万高铁勘察项目.....	6



## 产油国多哈会议未达成冻产协议

据新加坡联合早报网 18 日报道，世界主要产油国无法于 17 日在卡塔尔举行的会议上就冻结产量达成协议。卡塔尔能源部长萨达称，经过长达 6 小时的紧张谈判，总体结论是，“我们需要更多时间在油盟和非油盟成员国之间交换意见。”据报道，由于沙特阿拉伯与未参加会议的伊朗之间关系紧张，导致此次会议出现了困难。作为世界上最大的石油出口国，沙特似乎只有在包括伊朗在内的油盟全体成员都同意限制产量的情况下，才愿意限制本身的产量。多名谈判代表表示，沙特实质上撕毁了早先的协议草案，该国下定决心不签署对伊朗没有约束力的协议。此前，伊朗政府拒绝在遭遇多年制裁后重建石油出口之际加入冻结石油产量的行列。（新华网/4 月 18 日）



## 北美三国结成统一战线反对钢铁产品倾销

美国贸易代表办公室日前表示，墨西哥、美国和加拿大政府结成统一战线，以便尽快采取措施解决全球钢铁产量过剩问题，三国政府支持经合组织钢铁委员会为将于 4 月 18 日在布鲁塞尔举办的钢铁部门高层会议所作出的努力。该办公室称，由于从北

美外的其他国家进口钢铁产品增长，北美三国的钢铁企业正在减少利润，并辞退了数千员工。与2012-2013年相比，2014-2015年北美三国进口增长40%，而出口减少19%。（驻墨西哥经商参处/4月15日）



## 欧盟订立新规矩 打击大企业避税

欧洲联盟 12 日宣布，将迫使全世界最大型跨国企业公开真实收入，缴纳应缴税赋。欧盟委员会说，根据新规，在欧洲经营的大企业将必须公开在每个欧盟成员国的收入情况。欧盟委员会同时说，新规将适用于全球所有销售额达到或超过 7.5 亿欧元（约合 10.7 亿美元）并在欧盟从事经营活动的企业。欧盟预计，新规将涉及 6000 家企业，包括 1000 家亚洲企业。（新华社/4月15日）



## 巴基斯坦取消纺织品增值税

巴基斯坦商务部日前表示，为鼓励纺织行业发展，政府决定从 2016 年 7 月 1 日起取消纺织品的增值税，以增加巴基斯坦纺织品的国际竞争力。据了解，巴基斯坦成衣出口增加，且价格上涨，主要是高附加值产品的带动。目前，巴基斯坦纺织品的增值税是 17%，但出口时可根据品类的不同享受不同的

退税。巴基斯坦业内人士表示，目前巴基斯坦纺织厂利润微薄，降低或者取消纺织品增值税会缓解生产商资金紧张的状况，未来几个月巴基斯坦纱线价格有上涨的可能，但实际影响还要看政策实施的具体情况以及政府的财政预算。（中国棉花网/4月13日）



## 沙特开发商 ACWA 加大埃及电力投资

日前，沙特开发商 ACWA 电力总裁 Mohammad Abunayyan 宣布，公司正计划未来 5 年投资埃及电力领域 100-120 亿美元。Abunayyan 称，公司决定大量投资埃及发电领域，包括可再生能源及传统能源，通过增加约 10000 兆瓦电力到埃及国家电网。ACWA 电力已和埃及新能源及可再生能源局签署一份合作备忘录，在西尼罗河地区建设太阳能和风能电厂。尽管埃及市场还没有一个发展良好的可再生能源行业，但 Abunayyan 希望未来投资将提高可再生能源的份额到 2022 年的 20%，并且总容量达 9000 兆瓦。埃及的电力领域未来 5 年能够吸引 300 亿美元的新投资，这主要获得了立法改革及政府的投资激励的支持。（电缆网/4月14日）



## 中澳签署多个合作协议

4月14-15日，澳大利亚总理特恩布尔率领千人商务团访华。国务院总理李克强4月14日同特恩布尔举行第四轮中澳总理年度会晤。特恩布尔表示，澳方视中国为重要贸易伙伴，看好中国经济发展的巨大潜力，愿积极适应并利用中国经济结构调整所带来的重要合作机遇，与中方加强创新合作引领，特别是加强电子商务、农牧业、技术等领域合作，提升两国务实合作水平，共同促进地区和平稳定与经济增长。此外，中澳双方的商务代表共计签署了19个合作协议，覆盖教育、高端食品和饮料、基础设施发展、科技创新、农业服务和技术、医疗健康和养老、生物科技、环境保护和资产管理等多个领域。（《21世纪经济报道》/4月15日）



## **中国企业在越南单笔投资金额最大项目开建**

日前，由中国能建旗下中电工程参与投资建设的越南海阳1200兆瓦发电厂项目奠基，总投资约18.7亿美元，是越南国内装机容量最大的项目之一，也是中国企业在越南单笔投资金额最大的项目。随着越南工业化和现代化建设的推进，越南国内能源需求与日俱增，电力需求年增长率将达到10%—12%。（《证券时报》/4月14日）



## 中国取消七大行业出口补贴

美国向世界贸易组织 (WTO) 提起申诉后，中国已经同意取消其向出口企业提供的多种补贴。两国政府近日为此达成了一项双边协议，结束持续一年多的一场纠纷。美国在 2015 年 2 月向中国发难，针对中国在 7 个行业向本国出口企业提供的激励。这些行业是：纺织、服装和鞋类；先进材料和金属；轻工业；特种化学品；医疗产品；五金建材；以及农业。欧盟、日本和巴西后来加入了针对中国所称的“示范基地”（接受政府补贴以达到出口目标的产业集群）的申诉。美国官员们列出了 179 个这样的产业集群，此前他们在一起围绕汽车零部件的 WTO 案件中发现了他们所称的非法补贴。（英国《金融时报》/4 月 15 日）



## 中企在厄瓜多尔承建最大水电站成功发电

4 月 13 日，中国电建集团中国水利水电建设集团公司总承包的厄瓜多尔科卡可多·辛克雷水电站项目首批 4 台机组 750 兆瓦正式发电。辛克雷水电站是目前厄最大水电项目，也是中国企业在拉美已建成的规模最大的水电站。合同额约 23 亿美元，总工期 66 个月，中国进出口银行提供融资。总装机 1500 兆瓦，共 8 台机组，电站位于厄东部，距首都

基多 130 公里。全部发电后可使厄全国电力增加三分之一，将有效改善依赖从国外购电的能源短缺现状，且可再生能源占电力比例将超过 90%，部分电力还可出口周边国家。（驻厄瓜多尔经商参处/4 月 15 日）



## 中国能建斩获印尼雅万高铁勘察项目

国资委 4 月 14 日表示，中国能建中电工程中南院斩获印尼雅加达-万隆高铁线路勘察项目，至此中电工程在非电市场领域实现重大突破。雅加达-万隆高铁是中国与印度尼西亚全面合作的首条高速铁路，全长 142 千米，是中国高速铁路从技术标准、勘察设计、工程施工、装备制造、物资供应，到运营管理、沿线综合开发等全方位整体走出去的第一单，也是国际上首个由政府搭台，两国企业对接进行合作建设、管理、运营的高铁项目。（凤凰国际/4 月 14 日）